

# 务必高度重视对医务人员的保护关心爱护 确保医务人员持续健康投入战胜疫情斗争

新华社北京2月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就关心爱护参与疫情防控工作的医务人员专门作出重要指示，强调医务人员是战胜疫情的中坚力量，务必高度重视对他们的保护、关心、爱护，从各个方面提供支持保障，使他们始终保持强大战斗力、昂扬斗志、旺盛精力，持续健康投入战胜疫情斗争。

习近平强调，指挥调度、后勤保障要科学到位，对医务人员舒缓压力、生活保障、必要休整、精神鼓励务必及时加强落实，一定要保证在湖北(武汉)医疗队伍安全有序、统筹协调、有力有效、及时迅速开展工作。

新冠肺炎疫情发生以来，广大医务人员夜以继日、连续奋战，有医务人员不幸被病毒感染，有的甚至献出了生命，体现了医者仁心的崇高精神。习近平多次主持召开会议、发表重要讲话、作出重要指示，给全国特别是湖北和武汉奋战在疫情防控一线的医务人员送去党中央的关怀。他在北京调研指导疫情防控工作时亲切慰问广大医务人员，并就帮助他们解决实际困难和问题作出部署、提出要求。

根据党中央部署，全国29个省区市、新疆生产建设兵团和军队系统已派出3万余名医务人员驰援湖北(武汉)。

# 突出重点靶向明

通讯员 汪金波

疫情防控是一道考题，不仅要严防死守把好防疫关，也考验着疫情之下如何兼顾社会运转和经济发展。

连日来，汉滨区在做好疫情防控的同时，接连打出多项政策“组合拳”，稳妥推进工业企业和重点项目复工复产，统筹推进脱贫攻坚，让经济社会发展逐步走上正轨，千方百计加快追赶超越步伐。

2月18日一大早，在城东新区G211石(石梯)张(张滩)大道项目建设现场，多台挖掘机挥动着机械臂，工程车来回穿梭，工人们佩戴口罩，紧张有序地忙碌着。“为确保安全施工，我们严格要求工人出入工地必须进行登记并消毒，每天早晚两次对工人测体温，两次对厨房、卫生间施工区进行卫生消毒，现在已经组织了15台机械进行施工。”安康石张公路项目公司董事、副总经理张尧海介绍。

和G211石张大道项目一样，安岚高速汉滨段、城东新区秦巴路项目也已复工建设。由于一部分外地员工无法按时到岗，企业在做好疫情防控工作的同时，加班加点抢抓工程进度。

为防范疫情输入和扩散，确保企业生产安全，汉滨区千方百计帮助企业创造条件。该区按照“高度重视、积极应对、联防联控、安全有序”的原则，提出了“精准有效防控疫情，科学有序复工复产”的目标任务。在全面落实省市复工复产政策的基础上，进一步出台疫情防控指导、员工培训、政策支持和资金奖补等八条措施，将看得见的实惠、摸得着的关怀直接送到每个企业和员工手中。

从2月10日起，在做好疫情防控的前提下，汉滨区对重点企业、重点项目复工复产计划、员工健康信息和企业服务需求建立清单，抓紧复工复产一批关系民生保障的农业园区、城东新区、集中区基础设施建设项目和企业，尽早复工复产一批对全年稳增长影响大、影响脱贫攻坚、企业方便疫情防控、可通过网络经营的重点项目，准备复工复产一批用工量少、自动化程度高的企业。

“停工这么长时间，政府有没有帮扶和优惠政策？”“能不能请区上专业医护人员到厂里给工人做一次防疫培训？”

“材料运输车辆出入困难，区上能否帮忙解决？”“工人吃的用的生活物资，区上能不能帮忙联系到供应商？”

2月9日，一场由全区重点企业负责人参加的复工复产座谈会在汉滨区政府会议室召开。面对各企业负责人操心的一系列问题，主管工业的汉滨区副区长冯荣平一边认真记录，一边详细解答。一个多小时的会议很快结束，原本带着顾虑和担心走进会议室的企业负责人露出了满意的笑容。

2月10日一大早，汉滨区委书记王孝成、区长范传斌又分赴不同企业，查看开工前准备情况，叮嘱企业做好防控细节，勉励企业抢抓机遇、加快发展。

一手抓开工，一手抓帮扶。在确保开工的基础上，汉滨区还建立起了一系列的帮扶机制，千方百计帮助企业渡过难关。该区要求，对复工的企业，行业主管部门或镇办要主动帮助企业协调解决复工过程中与疫情防控有关部门对接、技术服务、物资协调等相关工作。(下转四版)

需要时得上、有保障；各级各部门要压实工作责任，加大协调力度，积极协助企业解决实际困难。

在市级储备盐库、城东农贸市场、民荣集团、悠源食品有限公司、天瑞源生态农业有限公司、阳晨牧业集团等地，赵俊民详细了解了解食用盐、生鲜蔬菜、猪肉、成品油等物资储备以及养殖业生产情况。他强调，粮油、蔬菜、猪肉、食盐等生活必需品供应涉及千家万户，是最基本的民生。在疫情防控的非常时期，各相关企业要克服困难、想方设法，多途径、多方式解决物资供应问题，全力确保群众生活必需品稳定充足供应。各级各部门要开辟绿色通道，做好服务保障，积极保障企业物流、用工等生产需求；要加强市场监测和监督检查，密切关注市场动态，维护良好市场秩序，切实保障群众生活稳定有序。

## 赵俊民调研疫情防控期间生活必需品储备和保供工作

# 安康高新区出台九条措施支持中小企业渡难关

本报讯(实习记者 唐波 通讯员 罗楠)近日，安康高新区出台了九条政策措施，全力支持中小企业共克时艰、突破发展。

措施明确，要对承租国有资产类标准化厂房、民营类标准化厂房的工业企业，进行房租免收或补助；鼓励其他运营主体在疫情期间减免租金。要提供供应保障支持，对疫情期间保障生活必需品供应的大型超市和为防疫提供后勤保障服务的定点医院，给予10万元补贴。要加强贷款周转支持，银行续贷周转困难的中小企业，可按

该基金管理办法申请办理续贷周转服务。要强化贷款贴息支持，对2月至7月获得银行新增贷款的企业，给予最高不超过30万元的贴息支持。要对复工复产坚持不裁员或少裁员的参保工业企业的员工社保支出，按给予最高不超过30万元的专项补助。

措施规定，要给予税费减免支持，视受疫情影响程度，相关企业可申请办理延期、“六税两费”减半缴纳、延长最长结转年限、减免城镇土地使用税和房产税等优惠措施；免征运输疫情防控重点保障物资和快递收派服务的

增值税；减免所有中小企业3个月垃圾处理费。要对疫情防控期间暂不能正常开工的企业，给予减容、暂停、减容恢复、暂停恢复等电力优惠支持。要加大外贸服务支持，集中收集企业开具“不可抗力”证明的需求，协调开通绿色通道，帮助企业减少损失。要对一季度产值同比增长的工业企业，给予销售收入增量部分1%的资金奖励。



# 迎难而上夺双胜

通讯员 许兵

立春以来，石泉县统筹推进疫情防控和经济社会发展，坚持做到两手抓、两不误，在做好疫情防控的前提下，全力以赴推进复工复产，为战“疫”增添信心和动力。

一时间，石泉大地战鼓声声，春潮急涌，企业生产、脱贫攻坚、项目建设和疫情防控扎实有效推进，广大党员干部群众正在以实干实绩书写决胜全面小康的石泉答卷。

## 企业车间机器轰鸣 防疫生产两手抓

“36.2℃，体温正常。”2月12日一大早，在石泉县工业园区的陕西奥邦重工集团有限公司门口，工作人员正在对进入厂区的人员进行体温检测和信息登记。笔者在现场看到，排队的工人都戴着口罩和安全帽，还拉开一定的距离。

“测量体温、登记信息，还要消毒……这是我们公司返岗员工每天上班前

必须要落实的疫情防控措施。”石泉珍爱生态农业科技开发有限公司董事长王一珍说，“我们以桑叶开发生产的食品加工企业，在疫情期间实行最严格的防控管理，不仅是对员工负责，也是对社会负责。”

在走访时笔者了解到，石泉县正有计划分类分批推进企业复工复产。按照“一企一策”的原则，指导制定疫情防控工作方案，每家企业确定1名责任人、1名联络人，建立员工健康状况日报制度，按照行业管理和属地管理原则落实监管责任，对复工复产的企业进行全天候监督管理。

据石泉县中小企业服务中心主任张绪泉介绍，县上对申请复工的企业，主动上门对其复工准备特别是疫情防控工作进行实地查验，符合标准要求的企业在签订责任书后批准复工。目前，全县已批复14户重点企业复工复产。该县还统筹协调企业疫情防控所需的紧缺物资，同时督促各镇各部门切实按照县委、县政府出台的《关于大力支持民营经济高质

量发展的十条意见》《关于应对新冠肺炎疫情推进复工复产和稳就业九条措施的通知》，积极帮助企业复工复产面临的招工用工、原料供给、产品运输销售及贷款融资等困难。

“助企干部到企业来，不仅指导我们做好防控工作，还积极协调解决用工难、融资难等问题，增强了我们发展的信心。”2月13日上午，陕西天成丝业有限公司缂丝生产线正式复工。“目前返岗的近百名工人均是石泉本地人。”公司负责人孙浩勇告诉笔者，复工前公司已详细询问了解了每个员工身体健康状况，甚至包括员工返岗前14天的动向都进行了调查登记。

厂外把守严格，厂内防控到位。笔者进入多家企业探访复工情况时看到，在车间、宿舍、食堂等厂区内，不时有保洁人员进行喷雾消毒；在生产车间，所有员工均佩戴口罩，人与人之间保持1米以上距离。为了减少员工的聚集和接触，很多公司还实行生产、物流就餐人员“分时分批就餐”制度。(下转四版)

# 我市严格监管确保市场秩序稳定

本报讯(记者 董良军)2月18日，记者在全市疫情防控工作第七次媒体通气会上了解到，新冠肺炎疫情发生后，我市严厉打击非法贩运销售各类野生动物，查处违规经营行为，全市共关闭活禽宰杀交易市场46个，暂扣问题口罩19899只，检查经营场所9649个，有力维护了疫情防控期间正常市场秩序。

据市疫情防控指挥部市场监管组副组长、市市场监督管理局副局长金华荣介绍，为切实强化市场监管，我市暂停所有活禽交易市场，禁止进行群体性聚餐，禁止野生动物

交易。对全市70家野生动物人工繁育场所进行全面排查，暂停野生动物及其制品的行政审批事项和行政许可，在市场上、高速公路、国道等强化野生动物及其制品查处力度。采取“提醒告诫+公开承诺+明码标价+严格执法”管控防疫用品价格。暂时关闭景区，取消各类文化活动和演出，累计取消或推迟市县群众文化活动861场次、院团演出136场、营业性演出活动5场次，暂停运营A级旅游景区30家、娱乐场所106家、互联网场所111家。截至目前，全市所受理的消费者投诉举报

中，涉及价格442件，办结354起，立案查办案件25起(其中涉及疫情相关产品质量20起)，出动执法人员13319人次。

同时，严格管控重点场所，为中心城区农贸市场、集贸市场、超市商场配发次氯酸钠消毒原液2.5吨。对进入经营场所人员一律做到逢人必测。截至目前，全市共排查批发市场、农贸市场(商场、超市)、农贸市场826个，排查从业人员5856人。并对粮油、蔬菜等37种群众生活必需品进行价格日监测、日报制度，及时掌握价格动态，确保市场稳定。

## 安康养老再添“国字号”试点

# 我市被列入全国居家和社区养老服务改革试点地区

本报讯(通讯员 王锡松)近日，民政部、财政部联合公布确定了全国第五批中央财政支持开展居家和社区养老服务改革试点地区名单，我市位列其中。这是继我市养老服务业发展被列入全国首批医养结合试点后，再度进入“国字号”试点。

据了解，经各地申报推荐、专家评审，全国有49个市(区、州)列入本次试点，我省安康、榆林、铜川3市列入本次试点。试点的核心围绕“建设以居家为基础、社区为依托、机构为补充的多层次养

老服务体系”，充分发挥政府的支持居家和社区养老服务发展方面的主导作用，落实准入、金融、财税、土地等优惠政策，强化行业监管，制定标准规范，有效提高养老服务供给能力。通过中央资金引导，鼓励地方加大政策创新和资金投入力度，统筹各类资源，优化发展环境，形成比较完备的居家和社区养老服务发展环境和推动机制，推动形成以社会力量为主体的居家和社区养老服务多元供给格局。

“十三五”以来，我市以首批全国医

养结合试点、全省生态健康养老产业示范市建设为契机，出台了一系列政策措施，持续加大投入优化养老基础设施建设，不断创新养老服务形式，全面构建养老服务体系，连续三年荣膺中国康养城市50强，养老服务取得了长足发展，在陕西乃至西北打响了“安康养老”品牌。此次再度入选全国试点，既是对近年来我市发展养老服务业成效的全面检验和肯定，也为我市养老服务业追赶超越、争创全国一流奠定了坚实基础。



## 人勤春来早 农家备耕忙

摄于汉滨区张滩镇汪岭社区磨河沟林果生态园

记者 张思成



# 安康1月城市环境空气质量、同比改善程度均居全省第一

本报讯(记者 牟庆红)近日，我省发布1月城市环境空气质量状况，安康荣登榜首，且同比改善程度居全省第一。

据了解，我市按照“市区一体、部门联动、镇办参与、群防群治”的原则，制定完善了“镇办吹哨、部门报到”、宣传教育、信息反馈、督查督办、线索移交“五项机制”，解决了“街镇看得见管不了、部门管得了看不见”的问题。全市抽调专职工作人员，成立督查督办工作组，督导扬尘

管控、餐饮油烟、汽车尾气、烟花爆竹禁燃禁放情况以及生态环保督察反馈问题整改情况，对工作推进缓慢、整改不力的实行“三色”督办和日报、日交办、周调度、周通报制度。2019年共发现大气污染问题253个，完成整改213个，移交线索9件，解决安康中心城市吹哨报到问题1169件。

据统计，2020年1月24日(除夕)至25日(初一)与2019年2月4日(除夕)

至5日(初一)比较，我市环境空气质量主要污染物浓度大幅度下降，空气质量明显改善，其中PM<sub>10</sub>、PM<sub>2.5</sub>和二氧化硫浓度降幅接近或超过80%，二氧化氮和一氧化碳浓度降幅超过40%；2020年1月中心城市环境空气质量与去年同比改善明显，优良天数同比增加14天，PM<sub>10</sub>平均浓度同比下降44.7%，PM<sub>2.5</sub>平均浓度同比下降42.7%。